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Aufgabe 1. Beweisen Sie die Aussagen in a) und b) per Induktion.
a) Fiir alle natiirlichen Zahlen n > 1 gilt 1 +3+5+ ...+ (2n — 1) = n%.
b) Fiir alle natiirlichen Zahlen n ist 23" — 1 durch 7 teilbar?.

c¢) Schreiben Sie diese Aussagen ohne Worte, aber mit Quantoren ¥V und 3 auf.
Aufgabe 2.

a) Gegeben sei die Aussage

1
Ve>0dng e NVn>ng: — <e.
n

Schreiben Sie die logische Negation dieser Aussage auf; dabei soll das Negation-
Symbol ' nicht benutzt werden.

b) Entscheiden Sie, ob die folgende Aussage richtig ist:

1
dng e NVe>0Vn=>ng: — <e.
n

¢) Denken Sie eine wahre Aussage der Form:

v [ - N

aus, so dass die Aussage
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auch wahr ist. In Késtchen der gleichen Farbe sollen gleiche Formeln stehen.

Aufgabe 3.
a) Beweisen Sie, dass fiir alle natiirlichen Zahlen folgendes gilt:

Vn+1l—+vn>vVn+2—+vn+1.

b) Bestimmen Sie alle oberen und alle unteren Schranken fiir die Menge

M={Vn+1—-+/n|neN}.

c¢) Bestimmen Sie inf M und sup M.

1Seien k und n zwei ganze Zahlen. Man sagt, dass n durch k teilbar ist (in Zeichen k|n), falls eine
ganze Zahl m existiert, so dass n = km gilt.



